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Vitaliteit hoofdreden om 
naar het werk te willen fietsen

De fiets, e-bike en speed-pedelec voor woon-

werkverkeer wint steeds meer aan populariteit. 

COVID-19 heeft hierin een accelererende rol gespeeld. 

Maar inmiddels is vitaliteit in het algemeen de hoofdreden 

om te willen fietsen. Daarnaast zijn spitsmijden, 

kosten verlagen en duurzaamheid de grote drivers om 

de fiets voor woon-werkverkeer te gebruiken. 

Onderzoek onder 1.021 Nederlandse consumenten
CG Research heeft in opdracht van ALD Automotive voor 
het tweede jaar op rij onderzoek gedaan naar de de rol 
van de fiets, e-bike of speed-pedelec binnen een 
mobiliteitsbeleid. 

Het onderzoek laat zien dat Nederlanders steeds meer 
openstaan voor een fiets van de zaak. Vitaliteit is hierin 
dus de belangrijkste reden omdat Nederlanders meer 
aandacht hebben voor gezondheid. De woon-werkafstand 
is echter voor veel professionals nog een grote barrière 
om de fiets naar het werk te pakken. 85 procent geeft 
namelijk aan vaker te gaan fietsen als zij dichterbij 
zouden wonen. Dat bijna driekwart (74 procent) van de 
ondervraagden binnen een straal van 20 kilometer van 
het werk woont, geeft aan dat er dus nog veel potentieel is.

E-bikes en speed-pedelecs maken fietsen naar het werk 
namelijk ook heel interessant voor mensen die verder 
dan 20 kilometer van het werk wonen, maar worden 
nog te weinig gebruikt. De e-bike en de speed-pedelec 
kunnen een sleutelrol vervullen om dit potentieel  
te benutten. 

COVID-19 heeft 
invloed gehad op het 
gebruik van de fiets 
voor woon-werkverkeer 



Autobezit �  Het aantal deelnemers aan dit onderzoek (tenzij anders wordt vermeld) is 1.021 (n=1.021)

�

Fietsbezit

Ik heb een eigen auto, tweedehands gekocht

Ik heb een eigen auto, nieuw gekocht

Zakelijke lease

Private lease

Ik heb geen auto maar leen met regelmaat  
de auto van vrienden en familie

Ik maak gebruik van deelauto’s

Ik heb geen auto

Ik heb geen rijbewijs

Een gewone stadsfiets

Een elektrische fiets / e-bike (tot 25 km/uur)

Een sportfiets (bijv. wielrenfiets of mountainbike) 

Een speed-pedelec (tot 45 km/uur)

Anders

Nee, ik ben niet in het bezit van een fiets

55%

69%

15%

26%

7%

15%

6%

0%

5%

3%

6%

13%

1%

4%

Een op de vier 
respondenten 
bezit een 
elektrische fiets



Fietsgebruik�

�

Belangrijkste reden om te fietsen naar werk� Deelnemers n=527

Afstand in kilometers naar het werk�

Recreatief / sportief

Woon-werkverkeer

Woon-werkverkeer i.c.m. openbaar vervoer 

In de buurt (boodschappen, naar vrienden etc.) 

Ik gebruik mijn fiets niet

Fitter zijn / meer bewegen

Goedkoper dan auto / openbaar vervoer

Sneller / spits vermijden

Duurzaam alternatief

COVID-19

Anders

Ik fiets niet naar mijn werk

68%

48%

49%

20%

16%

14%

69%

9%

4%

1%

2%

6%

 �< 10 km

 �10-20 km 

 �20-40 km

 �> 40 km

16%

10%

24%

50%



Gewenst post-COVID vervoer�

Voornemen post-COVID naar werk fietsen�

Altijd

3-4 keer per week

1-2 keer per week

1-2 keer per 2 weken

Minder vaak

Nooit

Alleen met mooi weer

23%

16%

13%

3%

6%

27%

12%

51%
37%

9%

3%

 �Fiets / e-bike

 �Auto 

 �Ov

 �Speed-pedelec



 ��Zou wel naar werk fietsen bij 
een kleinere afstand

 �Zou misschien naar werk fietsen 
bij een kleinere afstand 

 �Zou niet naar werk fietsen bij 
een kleinere afstand

Redenen om de fiets niet te gebruiken voor woon-werkverkeer� Deelnemers n=428

�

Ik woon te ver van mijn werk om te fietsen

Fietsen kan niet met mijn beroep

Ik fiets eigenlijk liever niet 

Ik heb een hekel aan fietsen

Anders

59%

11%

11%

6%

19%

85%

10%
5%

Van de niet fietsende 
respondenten zou 
85% graag naar het  
werk willen fietsen



Bekend met het verschil tussen e-bike en speed-pedelec

 �Kan het verschil goed 
uitleggen

 �Kan het verschil enigszins 
uitleggen 

 �Kan het verschil niet uitleggen

Redenen om niet te kiezen voor een speed-pedelec

Dan moet ik een helm dragen

Te snel, dat lijkt mij eng

Dit type vind ik niet geschikt om  
ook in mijn vrije tijd te gebruiken

Een speed-pedelec lijkt mij niet veilig

Geen goede infrastructuur voor dit type fiets

Anders

Geen van deze

48%

27%

24%

22%

22%

8%

10%

43%

29%

28%

43% is bekend
met de  
speed-pedelec



Stimuleren fietsen woon-werk door werkgever

 Helemaal / enigszins van toepassing   Helemaal niet / nauwelijks van toepassing   Neutraal

Ik pak het liefste zoveel mogelijk de auto om besmettingsgevaar van COVID-19 te minimaliseren

28% 55% 17%

Een extra stimulans (bijv. een financiële vergoeding) is voor mij reden / of helpt mij om vaker te gaan fietsen

54% 28% 18%

Mijn werkgever promoot de fiets / e-bike als alternatief vervoermiddel voor woon-werkverkeer

24% 21%55%

Belangrijke stimulans fietsen woon-werk voor werknemer

Aanbieden van e-bike of fiets van de zaak

Aanbieden van kilometervergoeding voor het fietsen

Een loyalty / spaar- / beloningsprogramma  
koppelen aan het fietsen

Aanbieden van opfris-faciliteiten (kleedkamer, douche) 

Anders

Geen van deze

62%

38%

34%

21%

1%

16%



 ��(Bijna) Altijd (75-100%)

 �Meer dan de helft (50-75%) 

 �Minder dan de helft (< 50%)

 �Helemaal niet

 �Ik kan niet thuiswerken met 
mijn beroep

 ��Ja

 �Dat kan niet met mijn beroep 

 �Nee

Hoe vaak wil je post-covid gaan thuiswerken?�

“Mijn werkgever maakt het mogelijk om (deels) thuis te werken”

12%

20%

48%

17%
9%

10%

42%

42%

Excuses om niet naar werk te fietsen

Dit heb ik niet, ik fiets altijd naar mijn werk

Ik wil niet bezweet op mijn werk aankomen

Het regent te vaak

Anders

4%

41%

23%

51%



Steekproefverdeling

Uren per week werkzaam �

Werkzaam in welke branche?

Zorg en welzijn

Overheid / publieke diensten

Groot - en detailhandel

Logistiek, transport en luchtvaart

Overige zakelijke dienstverlening

Onderwijs

Horeca

Financiële instellingen

ICT

Industrie

Consumentenartikelen

Toerisme, recreatie, amusement

Bouw(nijverheid)

Media, marketing, reclame en communicatie, 
design en (grafische)vormgeving

Overig

23%

4%

12%

4%

8%

3%

7%

2%

7%

2%

5%

11%

6%

3%

4%

 ��32 uur of meer

 �Tussen de 20 en 32 uur 

 �Tot 20 uur

 Zelfstandig ondernemer

 �Student en parttime baan

7%

50%

23%

7%

13%

23% van de 
respondenten 
werkt in de zorg



Steekproefverdeling

Leeftijd en sexe �

In welke provincie?

Noord-Holland

Zuid-Holland

Noord-Brabant

Utrecht 

Overijssel

Gelderland

Flevoland

Groningen

Friesland

Drenthe

Limburg

Zeeland

26%

2%

19%

2%

18%

2%

13%

1%

6%

4%

5%

3%

 ��18-29 jaar

 �30-44 jaar 

 �45-59 jaar

 �60-plus

22%

29%

18%

30%

50%50% VrouwMan
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